Cevreden goc¢ alisinin cogaldigi bir yore icin asa-
gidakilerden hangisinin payinin daha biiyiik ol-
dugu soylenebilir?

A) Dogum oranlarnin artmasinin
B) Artan is olanaklarinin

C) Elverisli iklim sartlarinin

D) Konut yapiminin hizlanmasinin

E) Yer sekillerinin ulasima elverigli olmasinin

Turkiye'de dzellikle yaz mevsiminde tanm iscileri-
ne olan gereksinim artmakta olup bu durum mev-
simlik goclere neden olmaktadir.

Buna gére, yukaridaki haritada numaralandiril-
mig yerlerden hangisinde mevsimlik go¢ alisinin
en fazla oldugu séylenebilir?

Al B) Il C) 1 D) IV E)V

Tarkiye'nin yillara gore kentsel ve kirsal niifus artis-
laninin gosterildigi grafige bakildiginda, 1950 son-
rasinda kent nufusu artis oraninin, kir ntifusundan
fazla oldugu goralir.

Bu durumun en énemli nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Kentlere olan géglerin fazla olmasi

B) Kirsal kesimde dogumlann az olmasi

C) Kirsal kesimde iklim kosullarinin elverigsiz ol-
masl

D) Kentlerde evlenme yasinin klguk olmasi

E) Kirsal kesimde daginik yerlesmelerin yaygin ol-

masi

l. Antalya
Il. Erzincan
lHl. Mugla
IV. Sivas

Yukarndaki illerimizden hangilerinde yil icinde
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turizme bagh olarak niifus miktarindaki degisi-
min digerlerinden daha fazla olmasi beklenir?

A)lvell B) I ve lll O llvelll
D) lve IV E) Il ve IV

Tiirkiye'de kirsal kesimden kentlere dogru olan
goci arttiran nedenler arasinda asagidakilerden
hangisinin 6nemli oldugu séylenemez?

A) Saghk ve egitim kosullan
B) Tanmda makinelesme

C) Tarimda verim artisi

D) Is imkanlari

E) Kentlerdeki sosyal imkanlar

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye niifusunun bir
ozelligi deqildir?

A) Geng nifus oraninin yuksek olmasi

B) Nufus artis hizinin diinya ortalamasinin istlin-
de olmasi

C) Bédlgeler arasindaki goglerin durmus olmasi

D) Kirsal nifus oraninin her gecen giin azaliyor ol-
masi

E) Erkeklerde okuryazar oraninin kadinlardan faz-

la olmasi

Yukanidaki haritada oklarla gésterilen ve ilk
Cag’'da gerceklesen goclerin nedenleri ile ilgili
asagidakilerden hangisinin en _énemli oldugu
soylenebilir?

A)  Iklim kosullarinin degismis olmasi
B) Deprem ve volkanik olaylarn etkili olmasi
C) Savas ve ihtilallerin olmasi
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9.

10.

11.

12.

L) TENI DuUnya nin Kegrealmisg olmasi
E)  Ndafus artis hizinin hazla olmasi

Amerika kitalarina olan géclerin nedenleri ara-
sinda asagidakilerden hangisinin yer aldig: soy-
lenemez?

A) Genis tanim alanlan ve otlaklar
B) Zengin yer alti kaynaklan

C) Yeniis imkanlan

D) Hristiyanhk dinini yayma cabalari
E) Kadinlarin calisma istegi

Depremler, volkanik olaylar, asin yagislar, seller ve
heyelan gibi dogal afetler Tirkiye'deki gdclerin en
onemli nedenlerini olustururlar

Yukandaki ciimlede asagidakilerden hangisinin
hatah verildigi séylenebilir?

A) Depremler

B) Volkanik olaylar
C) Asirtyadislar
D) Seller

E) Heyelan

Tirkiye'de i¢c goclerin fazla olmasinin asagida-
kilerden hangisine neden olacagi beklenemez?

A) Konut acigina

B) Trafik sorunlarina

C) Egitimde aksamalara

D) Duzensiz saglik hizmetlerine
E) Kira fiyatlarinin diismesine

Tirkiye'de niifus sayisinin asagidakilerden han-
gisine bagh olarak degismesi beklenemez?

A) Dogumlara
B) Olumlere
C) Dis goéclere
D) ic goclere
E) Dis turizme




Yukandaki haritada numaralandinnlmis oklardan
hangisinin, kavimler gociiniin yéniini goésterdi-
gi soylenebilir?

Al B) Il cm D) IV E)V
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Cevaplar :
1B, 2)B, 3)A, 4B, 5C, 6)C, 7)A, 8)E, 9)B, 10)E, 11)D, 12)A,



